

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2021年2月1日 星期一 农历庚子年十二月二十

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

今日八版  
第 17724 号

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局》

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面加强知识产权保护工作激发创新活力推动构建新发展格局》。

文章强调，创新是引领发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新。全面建设社会主义现代化国家，必须更好推进知识产权保护工作。知识产权保护工作关系知识产权引进大国向知识产权创造大国转变，知识产权工作正在从追求数量向提高质量转变。我们必须从国家战略高度和进入新发展阶段要求出发，全面加强知识产权保护工作，促进建设现代化经济体系，激发全社会创新活力，推动构建新发展格局。第

路，知识产权保护工作取得了历史性成就，知识产权法规制度体系和保护体系不断健全、保护力度不断加强，全社会尊重和保护知识产权意识明显提升，对激励创新、打造品牌、规范市场秩序、扩大对外开放发挥了重要作用。同时，我们也要清醒看到不足。

文章指出，当前，我国正在从知识产权引进大国向知识产权创造大国转变，知识产权工作正在从追求数量向提高质量转变。我们必须从国家战略高度和进入新发展阶段要求出发，全面加强知识产权保护工作，促进建设现代化经济体系，激发全社会创新活力，推动构建新发展格局。第

## 你们安心“就地过年” 老人有我们照顾

“衡阳群众”义工志愿者开展慰问活动，帮助老人与子女“云团聚”



志愿者帮助老人使用手机和在外地的女儿“云团聚”

回家与团聚是过年永恒的主题。但今年为有效控制和降低疫情传播风险，许多人积极响应倡议，选择留在当地过年。为了帮助他们看望家中的父母，志愿者来到这些老人家中，用手机帮老人和在外地的儿女“云团聚”。儿女一声声亲切的问候，一句句暖心的祝福，让独留在家中过年的老人非常感动。同时，志愿者们的慰藉和陪伴，也弥补了老人今年无法和儿女相聚的遗憾。

“爸，马上过年了，提前祝您春节快乐，今年我们响应当地政府号召就地过年，通过本次慰问活动，志愿者进一步了解了独居老人和空巢老人的生活需要，让老人们切身感受到社会的温暖。”

## 衡南县入列湖南省全域旅游示范区

本报讯（记者 周瑞华）1月29日，省文旅厅对2020年湖南省全域旅游示范区名单的公示结束，全省有16个县（市、区）入选。我市衡南县榜上有名，系本市唯一一个示范区。

衡南地处湖南中南部，三面拱卫衡阳市区，“水陆空”交通优势凸显。衡南山清水秀、文脉荟萃，是全国诗词楹联县、

品质油茶第一县、粮食生产百强县、物流之乡，有国家3A景区3个，国保级窑址一座，是“诗魔”洛夫、剧作家海岩的故事里，先后获评首批省公共文化服务示范区，有省级农业旅游示范点2个、省级特色旅游名镇1个、省级特色旅游名村1个、省星级乡村旅游区（点）26个。近年来，该县坚持“四区一花园”建设的战

略构想，以“六城同创”为抓手，全力推进省级全域旅游示范区创建工作，努力践行以乡村旅游为依托、以创新管理为重点、以共建共享为目标，形成了“全区域规划、全业态拓展、全产业融合、全天候监管、全民化共享”的全域旅游发展模式，实现了景点旅游向全域发展转变。

## 衡阳市森林防灭火五条断“燃”措施之五：实行“五个一律”制度 森林防火不抓紧，“五个一律”难过关

凡在森林防灭火工作中出现责任不落实、履职不到位的，一律启动事前问责；凡发生一般及以上森林火灾的，一律按相关规定启动调查评估工作，并按程序实行问责追责；凡发生人员伤亡或重大及以上森林火灾的，对乡镇党政主要领导，一律先免职，再追究责任；凡发现违规用火行为的，一律依法依规处罚到位并承担赔偿责任；构成违法犯罪的，一律予以行政处罚直至追究刑事责任。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣  
安全生产举报热线12345

## 习近平致电祝贺 阮富仲当选越共中央总书记

新华社北京1月31日电 1月31日，中共中央总书记习近平致电阮富仲，祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说，欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记，我谨代表中国共产党中央委员会，并以我个人名义，向你并通过你向越南共产党新一届中央领导集体表示热烈祝贺。

越共十二大以来，在以阮富仲总书记同志为首的越共中央坚强领导下，越南共产党加强党的建设，带领越南人民在社会主义建设和革新事业中取得一系列成就。越共十三大成功召开，开启了越南社会主义现

代化建设新征程。我相信，在以阮富仲总书记同志为首的新一届越共中央领导下，越南党和国家各项事业将取得新的更大成就。

中越两国是社会主义友好邻邦，是具有战略意义的命运共同体。我十分珍视中越两党两国关系，愿同阮富仲总书记同志一道，加强战略沟通，弘扬传统友谊，深化各领域交流合作，推进社会主义事业，共同引领中越全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展，为两国人民带来更多福祉，为推动地区与世界和平发展、合作共赢作出积极贡献。

衷心祝愿你在崇高的岗位上取得新的成就！

## 核酸结果“码”上查！

湖南居民健康卡上线核酸检测查询功能

本报综合 近日，湖南省卫生健康委正式启用新冠病毒核酸检测信息系统，全省500多家新冠病毒核酸检测机构的核酸检测结果，通过“湖南省居民健康卡”公众号统一为单位和个人提供核酸检测结果查询和验证服务。

即日起，在“健康码”下方同屏显示居民核酸检测时间、结果等信息，居民在“湖南省居民健康卡”微信公众号上即可一键实现核酸检测预约、查询和新冠疫苗接种证明查询功能。

核酸检测具体预约流程为：进入“湖南省居民健康卡”公众号，点击“健康卡”，在“医学检验预约”中即可选择地点和预约日期时间。居民可选择线上预约，也可以到医疗卫生机构现场采集。完成核酸检测后，检测结果将在次日内出现在检测人的“健康码”下方，不用前往检测机构拿纸质报告单，安全、便捷又省事。检测记录保留15天。另外，如果曾接种新冠疫苗，接种时间和接种机构也会显示在“健康码”下方。

提升困难群体获得感、幸福感

## 珠晖区推行“两化”救助新模式



本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）在珠晖区东阳渡街道金松村，社工舒菲菲和两个小伙伴们上门为村民陈满生解决求助问题：一个小时前来她接到陈满生妻子刘仕秀的电话，希望她们上门满足其丈夫一个“愿望”。

这次的电话求助，是因为陈满生希望趁着太阳天，能够出去走走。陈满生自摔伤膝盖后，出行一直依靠轮椅。舒菲菲和小伙伴们每月都会上门看望陈满生一次，并做些力所能及的事情。当天，舒菲菲就将陈满生抱上自己的汽车，并带着轮椅，前往附近的旅游景点，晒晒太阳，赏赏花。“陈满生年轻时就喜欢散步和郊游，如今虽然出行不便，但也很想出去走一走，看一看衡阳的变化。”舒菲菲表示，她们社工一接到求助后便上门带着他从高铁站，沿着衡阳大道，去了体育中心，再去火车站，满足陈满生的“愿望”。

“愿望”虽小，但却温暖了困难群体的心。支撑实现困难群体“愿望”的是该区全面推动的“人文化关怀、个性化服务”即“两化”救助新模式。通过建立“政府主导、民政主责、部门协同、社会联动”分类帮扶长效机制，以“互联网+”打造两化救助App信息平台，全时空布局、全过程覆盖、全方位保障，构建区、乡镇（街道）、村（社区）三级救助保障联动网络，重点做好城乡低保、失能特困对象、孤儿等困难群众的基本生活、教育医

疗、住房保障等工作。

“只要一接到需求，就会马上安排人员上门一对一服务。”据珠晖区民政局副局长戴正伟介绍，针对如何发现困难群体并且实施长期有效的帮扶措施这一问题，“两化”救助App信息平台上，不仅设置有困难群体、志愿者的相关信息，还有一个救助信息统计平台。通过电话、手机App、网站等渠道收集的群众“愿望”，都会在平台上一一显示，工作人员就会协调社工、志愿者上门服务，服务的满意度还由被服务对象打分。

与此同时，对特困老年人较多的村（社区），从2020年5月起，珠晖区还着力推行“颐康怡养”服务项目，投资近30万元成立茶山日间照料中心和东阳日间照料中心，内设阅览室、休息室、棋牌室、茶餐厅、多功能厅、健身室、医务室、无障碍卫生间、淋浴室、室外健身坪等。为特困老年人提供休闲娱乐、膳食供应、送餐上门、生活照料、医疗保健等服务。

除集中服务外，该项目还实施上门服务。家住酃湖乡光明村向阳村民组17号的特困供养对象邓云龙，身体残疾，生活不能自理。2020年8月，“颐康怡养”服务人员对邓云龙开展上门服务。服务期间，邓云龙如厕近一小时迟迟没有出来，工作人员不放心便到厕所查看情况，发现邓云龙已倒在厕所里，面部表情异常痛苦、汗如黄豆。情况紧急，工作人员立即上报给区民政局并开展“助医急救”服务，第一时间联系医院安排治疗。经过二十几天的精心治疗和“颐康怡养”工作人员的护理陪伴，邓云龙痊愈了。

自推动“两化”救助新模式以来，珠晖区近1000名干部、300名志愿者社工对1276名对象上门开展走访、陪伴、照料和疏导服务，总工时达4万小时，实现从物质层面救助到生活照料帮扶、心理疏导服务的跨越，使困难群体获得感、幸福感全面提升。



1月29日下午，在营盘山公园梅苑广场，记者看见红梅树林里站满了前来观花赏梅的市民。“因前期天气晴少雨，今年红梅较往年开得偏晚，眼下，红梅的开放率约30%。”园区工作人员告诉记者，营盘山公园共栽种了34株红梅，每年的1月至2月初是赏梅的最佳时节。现在部分红梅已渐次怒放，但仍有一部分处于“含苞待放”状态，下周起将陆续进入鼎盛期，花期可持续半个月左右。园方呼吁，市民、游客爱护花草，不要攀枝摘花，文明观花赏景。

■记者 胡亚华 摄

## 公 告

因窗口调整，从2021年1月25日起，衡阳日报社政务中心原C49号和C50号窗口搬迁至政务中心三楼E02号和E03号窗口。

特此公告

衡阳日报社

2021年1月25日